

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации, представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по теме «Совершенствование модели регионального экономического роста на основе управления неоиндустриальной трансформацией региона», по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), выполненной Ворончихиной Екатериной Николаевной.

**Актуальность темы исследования** обусловлена стоящими задачами организации экономического роста в индустриальных регионах России. Для создания такой модели роста индустриального региона, необходима диагностика состояния индустрии, оценка влияния структурных (секторальных) ограничений, вклада инвестиций в неоиндустриальную трансформацию. Именно этим вопросам, судя по автореферату, посвящено исследование.

**Научная новизна работы** сводится к созданию и адаптации инструментальных средств измерения (с целью общей диагностики), вклада секторов, отдельных факторов (капитал, труд, технологичность), инвестиций в развитие индустрии (обрабатывающий сектор региона) и общий темп экономического роста с формированием общей схемы управления неоиндустриальной трансформацией региона. Это позволяет соискателю алгоритмизировать процесс управления и отбор инструментов региональной экономической политики роста с учётом индустриальной компоненты.

**Полученные соискателем полезные научные и практические результаты (по автореферату)**

- предложена эконометрическая модель оценки влияния инвестиций на ВРП, позволяющая выделить «инвестиционный» вклад региональных секторов в экономический рост (с. 10)

- предложена методика диагностики индустриального развития региона, позволяющая выделить вклад индустриальной компоненты в экономический рост, установить факторы влияния (с.12-14), на основе которой даётся сравнительный анализ неоиндустриальной трансформации по отдельным регионам (с. 15, табл.1)

- разработан механизм управления (с. 19) региональным экономическим ростом (алгоритм ему соответствующий – с. 21), учитывающий факторную основу индустриального роста, например, Пермского края, по модифицированной производственной функции (с. 18), с получением сценарного прогноза в зависимости от вариантов условий, складывающихся в том числе благодаря мерам региональной политики роста.

**Практическая ценность работы** в создании алгоритма и общей схемы управления экономическим ростом индустриальной региональной системы, с апробацией методики диагностики индустриализации и сценарных прогнозов изменений в росте в зависимости от возможностей индустриализации экономики (выделенных факторов).

Зная соискателя по совместным научным работам, хочу отметить высокий уровень профессионализма, трудолюбия, стремления познавать новое, человеческой отзывчивости в научном коллективе, умение ставить и решать научно-методические задачи.. Исследование обладает высокой полезностью в научно-методическом и практическом плане, развивает мой теоретический подход к управлению ростом и индустриализацией, придаёт ему методическую цельность, «управленческую алгоритмичность», подтверждает практическую целесообразность.

**Замечаний к соискателю и его автореферату не имею.**

Таким образом, обобщая, полагаю, что, судя по автореферату, диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней ВАК РФ, а соискатель **Ворончихина Екатерина Николаевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук** по специальности 08.00.05

Главный научный сотрудник ИЭ РАН, д.э.  
117418 Москва, Нахимовский проспект 32, 8 499 724 11  
*Подпись Сухарев О.С.*  
удостоверяется Зав. канцелярией  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Института экономики  
Российской академии наук

О.С. Сухарев

Олег  
Сергеевич